

④石材的行云流水成为最具内涵的装饰



让简单的空间活起来

①大量留白点缀恰如其分的黑，静中有动



②配饰到位，让空间主题更完整



③尽管是深色调，视觉上却一点也不沉闷

有些空间看起来简单，却很有味道。看似寥寥数笔，没怎么设计，却可以明显地感受到设计的“洪荒之力”，且不容易复制。

让纯白空间活跃起来(如图①)

重点：大量留白，适当点缀黑色、植物绿

白色主调是现代风格、极简设计最常用的色彩。纯洁的白色舒缓、宁静，带来舒适的视觉感受。浅淡的色彩可以开阔视野，也让空间看起来更加大气，白色的主调容易表现出空间的设计感。极简的家具线条，带来一种摩登时尚的感觉。

为了使简约的空间不至于太过单调，可以在天花板上有节制地用黑色加以点缀、对比。黑白比例的巧妙掌握，寥寥数笔，就让空间变得醒目、活跃了起来。同时，也保留了白色为主的清浅舒适的空间特性。值得一提的是，巧妙地借用了户外的绿色景观，与室内的颜色相协调，更有一种回归自然纯朴的呼吸感。

让工业风吹得更猛烈一些(如图②)

重点：硬装上突出个性，软装上讲究协调

工业风是近几年个性化装修偏好的一种设计风格，虽然带有浓厚的工厂味，散发着狂野不羁的气息，却能让家居空间更加舒适自在、回归自然。

工业风的设计要点是空间中有大量“自然”的元素。例如地面不选平整光洁的瓷砖，而是选择做旧、仿户外木效果的地板，陈旧的基调为空间带来了人文气息。沙发背景的红砖墙大胆而个性，看似粗野，置于现代精致的商品房中，反而有一种质朴、真实的触感。亮点虽然不大，但已经足够可以表现出主题，因此，其他硬装部分保持最基础的原貌，不喧宾夺主。

软装产品的选择主题一致，以工业风为向导。朽木色框架搭配米黄色棉麻的“原生态”沙发，以铆钉、皮质、木质柜子作为电视柜和茶几，凸显出狂野，统一的做旧感觉更增添了岁月的味道。“暴露水管”衣柜、裸露的灯泡和黑铁框架、自行车和铁板装饰，色调、风格、主题上的一致性，更好地呈现出一个完整的空间。

深色调有层次、不沉闷(如图③)

重点：少量醒目的色彩破局，主色调分层次

深色调是不少成熟用户钟爱的选择，比起浅淡色调的轻浮、活力，更喜欢深色调的沉稳、安静。深色调最大的优势就在于可以营造出宁静、私密的空间氛围。不过，由于色调较深，操作不当很容易给人带来压抑、沉闷的感觉。

对此，可以采用“破”的手法。首先，巨大的落地窗帘选择了不带装饰的简约款式，与整体空间的搭配相适应。窗帘布与沙发布色彩相合，底层的柔纱帘增大了空间的透光度，带来明亮、温柔的感觉，缓和深色调的沉重。两只明快柠檬黄的单椅是空间最跳跃的颜色，成为点睛之笔。利落而有艺术感的嵌入式顶灯和壁灯，增加了空间的灵动性。

咖啡色的沙发布、胡桃木色的柜子和墙面、黑色大理石楼梯以及铁灰色的瓷砖，即使是统一的咖啡色的深色主调，层次上的错落有致，仍不落俗套。

因为简单，所以有力(如图④)

重点：减去多余设计，石材纹理是最佳装饰

设计并不是一件“1+1=2”的事，有时候多增一笔，反而可能是败笔，正印证了那句话：“少即是多。”为了营造出品质感，不少空间会采用极简设计，除去了空间内的家具，简直就是一个方形的盒子。然而，就是这样的空间，一眼看上去会给人高档、舒适的感觉。

其中一个诀窍，就在于建材的选用。在这个设计空间里，由于空间足够简单，大理石成为绝对的主角。地面米黄色带自然纹理的大理石，营造出一种天然洞窟的感觉。柜台、吧台饰面采用了白底黑纹的大理石，流畅的线条有一种行云流水的书法之美。若是设计师采用了过多的装饰，则大理石建材就不会给人留下如此深刻的印象。因为简单，就连门框的线条、桌子的棱角都显得坚硬而有力。毫无粉刷的天花板、外露的水管和灯线，并没有打破这种严肃的气场，反而增添了些许韧性，值得细细品味。

(林恒华)